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Exercice I i) Démontrer que cos?(z) = -(1 +cos (2z)). En déduire une primitive de la fonction cos? (z) sur R.
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ii) A l'aide du changement de variable @ = sin (), calculer fo V1 — 2z%dz. En déduire l'aire du disque de
centre (0,0} et de rayon 1.

Exercice IT On considére l'intégrale

1
1) Moyenrant une division euclidienne, démontrer que 1 — 22 = (-2 + 2)(z + 2) — 3. Ecrire

forme Az + B + _m%

ii) Calculer 1.
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BE D £ En déduire une primitive de E@Tﬁ

EXERCICE III i) Démontrer que

2 ln(l + z)

it) On considére U'intégrlae définie suivante : I = f —ec—dx. Calculer I 4 l'aide d’une intégration par

parties. Indication: on pose u(z) = In{l + z),v'(z) = —

Exercice IV i) Calculer, en utilisant le changement de variable z = 1 — ¢, une primitive de la fonction

t —
dx
it} En déduire la valeur de Pintégrale / = [* — "~ Indication. Utiliser le changement de variables
) tale [ = fy =5 { :
1 ;
t= -~ eti)
z

Exercice V Soit, pour tout n € N, I, = [ In{z)"dz.

i) Démontrer, utilisant une intégration par parties, que I, = rIn{z)® — nl,_1 pour tout » > 1 (on pose
w(z) = In(x)}", v'{z) = 1).

il) Caleuler Iy, [;



